

全市道德模范评选揭晓

12人获“道德模范”称号 9人获提名奖

□记者 黄佳

本报讯 1月22日,第八届周口市道德模范评选表彰活动举行,侯文超等12人荣获“第八届周口市道德模范”称号,高玉荣等9人荣获第八届周口市道德模范提名奖。

据了解,第八届周口市道德模范推荐评选活动自2021年8月份开始以来,按照群众广泛推荐、层层遴选审核、社会公示监督等程序,于今年1月份完成了评选推荐工作。一批事迹突出、群众

认可、具有鲜明时代特征、典型性示范性强的道德模范脱颖而出。

这些道德模范来自不同行业和领域,在各自平凡的岗位上,用实际行动向全社会展示了助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的道德风貌。

侯文超、张宁博、王新华、朱金超、王国辉、葛杰、李从兰、陈国厂、王新奇、张鹏程、贺翠、李新强荣获“第八届周口市道德模范”称号;高玉荣、罗德强、程艳红、罗友邦、段雪亚、孙彩云、张俊鹏、于海岗、殷秀花荣获第八届周口市

道德模范提名奖。

道德模范不仅是荣誉,更蕴含着责任和担当。获得“第八届周口市道德模范称号”以及提名奖的代表们表示,要以此次表彰为新的起点,充分发挥模范带头作用,凝聚起更多正能量,让新时代文明风尚温润社会,为城市发展进步贡献力量。

第八届周口市道德模范张鹏程说:“我是千千万万乡村老师中的一员,荣誉激励着我在以后的工作中继续坚守初心,做好乡村教育。”②19

项城有了方舱实验室

□记者 张志新

“我们项城也有方舱实验室啦!”

近几日,在疫情防控严峻复杂的形势下,2个“圣斗士”方舱实验室落地项城的消息不胫而走,让广大市民的战“疫”信心倍增。

1月20日,记者先后走进项城市中医院和项城市第一人民医院新院区,见到了大家口中所说的2个“硬核”装备——“圣斗士”方舱实验室。

在项城市中医院门诊大楼前,一个长17.5米、宽2.98米、高3米的暖白色“箱体”被固定在水泥台上,类似集装箱,其“身上”有两条红蓝相间的线条,看起来动感十足。

十分显眼的是,在“箱体”正面一个小玻璃窗上方,印有“移动PCR方舱实验室”字样。同时,让人感到好奇的是,在“箱体”正面两扇门之间,还印有“圣斗士”三个艺术大字。细细品味,这三个字看似与实验室毫无意义,实则道出了方舱实验室如同圣斗士一样斩杀病毒“妖魔”的无敌精神。

别看“方舱”外形像个集装箱,却支持通水通电,配有空调,带有负压装置等,完成安装后就是一个标准化的“箱式”实验室,其内部更是别有一番天地。

“圣斗士”方舱实验室内部设试剂制备区、标本处理区、扩增分析区3个工作区和高压灭菌间,并配有样本分杯处理系统、全自动移液工作站、全自动核酸提取系统、全自动医用PCR分析系统等。

那么,每一批待检样本送来后,会在方舱实验室有着怎样的“经历”呢?

据介绍,样本采集后,全程采取双层封闭冷链运输,直接进入方舱实验室。每一批待检样本送达后,专业标本转运人员打开方舱接收处的银色金属传递窗,再转运至一墙之隔的实验室进行检测。

在试剂制备区,主要用来配置核酸检测所需的试剂。这是整个实验室内最洁净、防污染要求最高的空间,因为不能有扩增出来的核酸片段飞到这个区域,否则会造成样本的假阳性。

在标本处理区,主要负责接收送过来的灭活后样本,并做核酸提取和标本检测体系的配置,整个区域配备有多台全自动核酸提取仪器,可以帮助提高检验人员的工作效率。

在扩增分析区,安装有核酸检测仪器,每一批样本经过检测后产生数据,并进入自动化分析。最终,检测报告从这间实验室发出。

目前,项城的2个“圣斗士”方舱实验室均已组装完毕,正在准备验收,1月25日前后投入使用。

“2个实验室日检测量为2万管,如样本按照目前的‘10混1’比例进行筛查的话,日检测量最高可达20万人份,是项城当前日检测量的约3倍,将大大提升全市核酸检测能力。”项城市卫健委科科长张云飞介绍。③2

工行周口分行落实“双报到” 携手社区做好疫情联防联控

今年以来,工行周口分行严格落实省、市疫情防控工作部署,始终将人民群众生命健康安全放在首位,压实各级党组织和党员干部的政治责任。同时积极响应周口市委组织部、市直机关工委疫情防控中推进党组织和党员“双报到”工作要求,1月19日,该行主动到分包单位文明社区进行“双报到”,与社区干部下沉基层,全面落实疫情防控常态化管理,开展疫情联防联控,强化细节管理,进社区宣传疫情防控常识,做好返乡人员登记,严格市、区疫情网格化管理等工作进行对接,对疫情防控可能发生的问题认真研判,制定预案,并成立工行周口分行疫情防控党员突击队,协助街道社区做到疫情防控“全覆盖”“无空白”。

与此同时,该行为坚守社区一线的防疫工作人员、志愿者送上防疫物资、生活用品等,切实筑牢疫情防线,确保社区群众过一个祥和的春节。(李玉)



尽享雪趣

1月22日是双休日,市民纷纷走出家门,带着孩子赏雪、玩雪。2022年第一场雪已经落下,整个中心城区银装素裹,给市民带来无穷乐趣。②13

记者 孙安平 摄

周口市民疫情求助通道上线12天收到327条咨询求助信息 群众急难愁盼有回应

□记者 王慕晨

本报讯 1月11日17时30分,周口日报·周道客户端向市民开启线上求助通道,截至1月23日17时30分,共收到群众咨询求助信息327条,按照规定流程,24小时内处理率达100%。

“市民有需求,我们有回应。”周口市民疫情求助通道依托周口日报·周道客户端平台,联动各县(市、区)疫情防控指挥部,及时收集市民在出行、生活、防疫等方面的诉求,相关县(市、区)疫情防控指挥部及时回应群众关切并反馈办理结果。此外,市民还可在求助通道查阅最新、最权威的疫情防控政策信息。

1月18日,周口市民疫情求助通道进行升级。“有事您说话,周报来帮忙”小组针对市民求助问题,对周口各县(市、区)发布的最新疫情防控政策进行整理分类,分为“淮阳最新疫情防控政策”“川汇区最新疫情防控政策”等10类,方便市民在发布求助信息前查看自己所在地的最新疫情防控政策。“求助通道升级后,我在‘商水最新疫情防控政策’一栏里找到了最新的返乡政策,对照自己的实际情况,及时了解了返乡需要做哪些准备。”远在深圳

务工的张先生说。

1月21日,沈丘返乡人员反映当地疫情防控部门电话打不通,“有事您说话,周报来帮忙”小组值班人员立即将此信息上报有关部门,当地疫情防控部门回应:“由于近日返乡人员咨询电话较多,平均5秒钟就会有一个电话打进来,导致原咨询电话0394-5102226占线率高,现在增加了两部电话,号码分别为0394-5102022、0394-5102033。”

1月23日,北京、深圳、上海等地的务工人员通过求助通道对返乡政策提出质疑,值班人员按照周口市发布的最新返乡政策为其进行了解释,他们都表示理解。“我在北京工作,已经两年没回项城老家了,想念家里的亲人和朋友。”在北京工作的孙先生说。值班人员通过电话向孙先生询问了基本情况、解释了最新返乡政策后,孙先生表示:“特别感谢你们专门打来电话解释。我确实想家,但也绝对服从政府的政策,疫情防控、人人有责,不能给咱周口人掉链子。”

据统计,周口市民疫情求助通道上线12天,收到群众咨询求助信息327条。其中,“疫情防控政策类”求助173条、“交通出行类”求助57条、“寻医买药类”求

助13条、“健康码问题”求助44条、“防疫线索举报”求助3条、“疫情信息咨询”求助28条、其他类求助9条。

周口日报·周道客户端记者再次提醒在家或在外的周口人:无论您身在何处,都可以通过周口市民疫情求助通道发布求助信息。您可以从“应用商店”下载“周道”APP,从左上角图标点进,注册(手机号、QQ号、微信、微博均可)并登录后,返回首页,滑动滚动条找到“周口市民疫情求助通道”,点击“填表”即可。本通道的援助类别有“疫情防控政策类”“交通出行类”“寻医买药类”“学生教育类”“食品供应类”“金融服务类”“健康码问题”“防疫线索举报”“疫情信息咨询”等。您需要把姓名、电话、地址填写无误,对要求援助的类别选择清楚,对所遇问题进行详细描述,点击“确认提交”按钮后,相关工作人员会尽快解决问题,发挥服务型平台的桥梁纽带作用。

同时,广大读者还可关注周口报业传媒集团旗下的周口日报微信公众号、周口晚报微信公众号、周口日报抖音号、周口晚报抖音号、周口日报视频号、周口晚报视频号等新媒体平台,随时掌握最新疫情动态。②7